
Rychnov nad Kněžnou
Kraj: Královéhradecký Okres: Rychnov nad Kněžnou

Správní obvod: Rychnov nad Kněžnou GPS souřadnice: 50.165965N, 16.277684E

Nadmořská výška: 320 m n. m. První pís. zmínka: 1258 (766 let) Katastrální výměra: 3 495 ha

Počet obyvatel: 10 545 PSČ: 516 01

Adresa URL: www.rychnov-city.cz

Historie obce Rychnov nad Kněžnou
Město bylo vytvořeno v průběhu kolonizace podhůří Orlických hor, když pruh země v okolí Rychnova
táhnoucí se směrem do hor obdržel od Přemysla Otakara II. Heřman z Drnholce (jeho otec Vilém z Drnholce
byl ve službách Přemysla Otakara II. a držel Ústí nad Orlicí). Heřman držel také úřad
podkomořího (1261–1266). První písemná zmínka o Rychnově nad Kněžnou se právě vztahuje k
osobě Heřmana z Drnholce, který figuruje jako svědek na listině Přemysla Otakara II. vydané 1. 2. 1258 ve
Vídni (Hermannus de Richenawe). Heřman si postavil dřevěný hrad a bylo obydleno podhradí a úrodná
niva u řeky.
Rychnovem procházela i jedna z významných stezek, po níž proudili do města obchodníci (právo trhu je
písemně doloženo až později).
S městečkem byl založen i kostel sv. Havla, původně vystavěn v románském slohu; oltář byl vysvěcen
roku 1313. Prvním jménem známým farářem byl Dominik, jenž byl po své smrti nahrazen Kunratem, synem
měšťana Hanuše z Rychnova.Rychnovské panství pak až do počátku 15. století bez problémů drželi
potomci Heřmana z Rychnova. Páni z Rychnova patřili mezi významné české rody. Nezletilým synům
Jetřicha (†1400) byl poručníkem Boček z Kunštátu a z Poděbrad. Dva z nich, Jan a Hynek, se za
husitských válek přidali na stranu táborskou, takže král Zikmund považoval rychnovské panství za
odumřelé léno a svěřil ho Půtovi z Častolovic. Potomci Jana z Rychnova (†1433) však panství udrželi
a v jejich rukou zůstalo až do konce století. V Rychnově pak vládl Jan mladší (1440–1471) a po něm jeho
synové Albrecht a Heřman a synovci Jindřich a Heřman.Roku 1488 obdržel Rychnov od Vladislava II. právo
na městský znak (Na červeném štítě leží jelen, desaterák, s hlavou otočenou vlevo, v přirozených
barvách, na něm sedí panna v modrých šatech podávající jelenu pravou rukou dvojité zelené lekno.) a na
dva výroční trhy; měšťanům bylo navíc dovoleno pečetit zeleným voskem.
Albrecht a Heřman byli posledními majiteli Rychnova z rodu Rychnovských, neboť Albrecht prodal město roku
1497 Vilémovi z Pernštejna, jenž vytvořil ve východních Čechách rozsáhlé dominium. Ten měl sídlo na
Pardubicích a Rychnovu vládl až do své smrti roku 1521, kdy české majetky zdědil jeho syn Vojtěch z
Pernštejna Vilém daroval městu roku 1498 pastvinu Láň; roku 1503 zrušil ve městě panský dvůr a rozprodal
ho.
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